



采育葡萄正当时

夏去秋来,眼下正是葡萄大量上市的季节,作为世界四大水果(苹果、葡萄、柑橘和香蕉)之一,葡萄除营养丰富、酸甜可口外,初秋时节吃还有助于机体排毒、解内热。葡萄观光采摘去哪里?当然是有着“京南吐鲁番”之称的大兴采育镇了。本期《乡村休闲·新鲜品味》邀您相聚采育,体会各具特色的葡萄园采摘乐趣。除了葡萄,正值盛果期的无花果也等您来品尝。

潘铁营 把玫瑰香经营成“京味儿”代表

在北京提起葡萄之乡,大家都会想到京南采育;在采育提起玫瑰香,大家首先想到的是潘铁营。尽管现在葡萄品种很多,很多北京人却独爱那颗粒小小、紫中带黑、皮薄肉厚、甜而不腻的玫瑰香。玫瑰香本是舶来品,叫“麝香葡萄”,但在北京已有100多年的栽培历史,成为几代人心中“京味儿”代表,并因略带天然玫瑰香味而定名“玫瑰香”。

潘铁营的玫瑰香种植面积大、产量多,种植玫瑰香已有100

多年的历史,现在村里遍布着几十个大大小小的葡萄园,规模最大的就数潘铁营百年葡萄采摘园了。据园区负责人赵光伟介绍,整个园区260亩,其中葡萄种植面积达200亩以上,主要种植品种就是玫瑰香。

近年来,他们又引进了悠细玫瑰香品种,比普通玫瑰香,悠细玫瑰香在农历的八月初就熟了,而且甜度更高;相当于让玫瑰香的采摘季节提前了半个月。”赵光伟说,潘铁营的种植土

壤属沙性土,特别适合种玫瑰香;灌溉使用富含多种微量元素的地下水,肥料使用发酵后的农家粪肥及植物饼肥,采用农业、物理和生物方法防治病虫害,连葡萄园中的野草都是雇人用镰刀割。

另外,葡萄是藤越老,果实越甜,所以他们的玫瑰香熟了时,甜得都粘手。而且赵光伟还透露了一个选择玫瑰香的小窍门:自然成熟的玫瑰香,颜色都是有深有浅的。

大黑堡 20多种葡萄随手可摘

无核寒香蜜、夏黑、京亚、维多利亚、香悦、阳光玫瑰、金手指……如果还想见识更多的葡萄新品种,你可以去采育镇大黑堡村大槐树葡萄采摘休闲观光园,这里的葡萄品种多达20余种,很多鲜有耳闻的葡萄品种都可以在这里找到。

80后的“庄主”周静专门从国外引进了17个品种,施农家肥、打有机农药,为的是种植高

品质葡萄。深入葡萄园内,挎着小篮,拿起剪刀,葡萄架下的累累硕果,无法不让人兴奋。这里有名字听起来充满异域风情的“维多利亚”“摩尔多瓦”等国外品种,还有大家耳熟能详的“巨玫瑰”“夏黑”等传统品种。抵挡不住诱惑,摘下就吃,俗称“香葡萄”的巨玫瑰果实脆甜多汁;“夏黑”颜色紫黑,果粒圆润,尝一颗甜透了心;绿色的维多利亚葡萄甘甜爽口;蓝黑色的香悦葡萄浓

甜多汁;顶端发红的金手指葡萄皮薄肉脆。这些各式各样的葡萄混栽在一起,走过一垄葡萄架,乱花渐欲迷人眼,众多葡萄中,找到自己的最爱,满载而归,快意十足。

大槐树葡萄采摘园集葡萄采摘、垂钓、餐饮、休闲娱乐等功能为一体,除了采摘葡萄,游客们还可以到自家的菜园子采摘新鲜无公害蔬菜、钓鱼,另外还有柴鸡蛋供大家选购。

后甫村 无花果食用药用均佳

秋天,除了葡萄,无花果也进入了盛果期。在大兴采育后甫村,北京采育盛景种植园是大兴有名的无花果采摘园,不少北京市民慕名前往。种植园占地20余亩,主产无花果,年产量2万余斤,主要品种有波姬红、马斯义陶芬、斯特拉等,都是在大棚种植。

无花果营养价值丰富,不仅有食用价值,还有较高的药用价值。盛景种植园园主张治国说,无

花果含有丰富的蛋白质分解酶、脂酶、淀粉酶和氧化酶等酶类,它们都能促进蛋白质的分解。所以,当人们多食了富含蛋白质的荤食以后,以无花果作为饭后的水果,有帮助消化的良好作用。无花果的果实、叶片、枝干乃至全株均可入药。果实除了开胃、助消化之外,还能止腹泻、治咽喉痛。在浴盆中放入干燥的无花果叶片,有暖身和防治神经痛等效果,同时还具有美容作用。

采摘无花果也是一个奇妙的过程,无花果的外观很美:叶片宽大,果实奇特,一片片一个果;果子从底部开始成熟,果实顶端微开,变为紫色即可采摘,为防止果子熟过了不耐贮存,园子里的工人们每天都在采摘。整个采摘过程就像是“寻宝”,不经意间一回头,发现一个成熟的果子就藏在叶片之下,惊喜之情溢于言表。

北京晨报记者 陈琳

世园会周边 16条道路明年“换新颜”

2019年北京世界园艺博览会将在延庆区举办。日前,市交通委员会路政局延庆公路分局多位负责人做客首都之窗时透露,服务于世园会的16项道路工程将于2018年年底全部完工通车。

预计客流超1600万人次

市交通委路政局延庆公路分局计划科科长韩贵宾介绍,2019年北京世园会期间,预计将有不少于100个国内国际组织参加,观众预计将超过1600万人次。

根据北京市城市规划设计研究院编制的《2019中国·北京世界园艺博览会交通保障实施

规划》,会期,平均日客流将达10万至15万人次,设计日客流15万至19万人次,设计日最大客流总量为19.6万人次,暑假周末和国庆假日客流量预计可达19万至24万人次,如此大的客流量对目前世园会周边的道路交通基础设施带来的压力也是非常巨大的。

16条道路明年年底前完工

为此,延庆计划配套新建和改扩建道路工程共16项,建设里程达138公里。其中,兴延高速、延崇高速等为新建的高速主通道,目前正在建设。延康路和

康张路为重要的辅助通道,百康路、延农路、圣百街、阜康路等园区周边道路将与主通道及辅助通道连接,形成紧密的路网结构,提升世园会园区与外部的互联互通能力,为观众参观世园会提供方便。韩贵宾表示,这16个道路工程将全部于2018年年底前完工并通车,届时,道路通行能力将整体提升。

“兴延高速、延崇高速等两条高速公路目前正在建设。”韩贵宾举例称,目前延康路日常单向交通量为每小时810辆,而根据预测在世园会期间,延康路作为世园会辅助通道,会期单向交通量将达到

每小时1620辆,是目前的2倍。韩贵宾称,延康路经过提级改造单向双车道后可以达到交通量每小时2200辆,完全能满足世园会期间的交通需求。“其他道路通过新建和改扩建都要达到提高通行能力,改善通行环境的目的。”韩贵宾表示。

乡村道路达双车道标准

北京晨报记者了解到,预计到2019年世园会期间,延庆区的公路总里程达到2060公里,其中,高速公路里程85.27公里,一级公路里程66.71公里,

二级公路里程为368.7公里。路网密度由现在的百平方公里99.07公里,提升为百平方公里103公里。

另外,为方便市民前往延庆旅游、住宿,延庆路政部门自2015年起就将世园会场周边7条共13.7公里道路改造纳入近几年乡村公路建养工程计划,使之达到了四级双车道标准,增加世园会场与延康路、妫川路的毛细连通,打通道路微循环。2018年前,除了世园会周边道路,预计有辐射全区30公里左右的乡村道路将实现双车道标准。

北京晨报记者 曹晶瑞

推荐路线

路线一

亲子体验游

蝴蝶来野艺术生态乐园
盛景无花果种植园
喜山葡萄生态采摘园
宜生源民俗别院

路线二

浪漫休闲游

葡萄大世界观光采摘园
融青生态园
玛莱特红酒庄园
星月湖休闲农庄

路线三

文化之旅

华艺斋雕版印刷
绿思维生态旅游文化园
金宇黑陶制作基地
百年百亩玫瑰香采摘园

本期推荐

葡萄丰收的时节,到大兴采育来吧。走在园区内,抬头就是硕果累累的各色葡萄,想想就让人兴奋。另外,无花果也进入了成熟的季节,采摘过程就像是“寻宝”,既好吃又好玩。欢迎您继续留言,分享和推荐更多有趣、好玩的地方。



采育葡萄好吃的秘密

采育位于北纬40度,这里的气候、水土等自然条件与世界著名的葡萄之乡——法国波尔多非常相似,非常适合葡萄的生长。采育是京郊主要的葡萄产区,全镇种植葡萄一万余亩,占北京葡萄面积的三分之一,种植着来自世界各地的葡萄300余种,酿造的高档葡萄酒享誉全世界。

在葡萄产业发展过程中,采育镇在北京农学院的帮助下,制订了规范的葡萄生产规程,采用了科学的管理技术,努力提高果品质量。葡萄种植户全部使用无公害、无残留的生物、半生物农药和有机肥,推广和使用葡萄套袋技术、铺设反光膜增加光照技术、微灌和生物防治等30多项生产新技术。